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Венеціанська комісія позитивно 
оцінила низку запропонованих 

змін щодо вдосконалення 
виборчого законодавства 

Венеціанська комісія та  ОБСЄ/БДІ-
ПЛ наголошують на  значному прогре-
сі України на  шляху вдосконалення ви-
борчого законодавства. Про це йдеть-
ся у  проекті спільного висновку Вене-
ціанської комісії та ОБСЄ/БДІПЛ, який 
був розглянутий та  схвалений на  засі-
данні Європейської комісії «За демокра-
тію через право», що відбувалося 14 -15 
червня 2013 року. 

У ході засідання було розглянуто 
та схвалено проект спільного висновку 
Венеціанської комісії та  ОБСЄ/БДІПЛ 
до  законопроектів про  внесення змін 
до  Закону України «Про вибори народ-
них депутатів України», «Про Централь-
ну виборчу комісію» та  «Про повтор-
ні вибори народних депутатів України 
до Верховної Ради України VІІ скликан-
ня у  деяких одномандатних виборчих 
округах у зв’язку з неможливістю досто-
вірного встановлення підсумків голосу-
вання та  результатів виборів народних 
депутатів України 28 жовтня 2012 року», 
а також проект висновку Венеціанської 
комісії до Закону України «Про всеукра-
їнський референдум». 

Особливу увагу Венеціанською ко-
місією було приділено проекту Зако-
ну України «Про внесення змін до  де-
яких законодавчих актів України щодо 
вдосконалення законодавства з  питань 
проведення виборів» (зміни, зокрема, 
до  законів України «Про вибори народ-
них депутатів України» та  «Про Цен-
тральну виборчу комісію»). Як відомо, 
виконання рекомендацій і, відповідно, 
подолання недоліків у проведенні вибо-
рів, зафіксованих Місією ОБСЄ/БДІПЛ 
зі спостереження за  виборами народ-
них депутатів України 28 жовтня 2012 р., 
є однією з вимог Європейської Сторони 

до підписання Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. 

При цьому, у  проекті спільного вис-
новку Венеціанська комісія та  ОБСЄ/
БДІПЛ наголосили на  значному про-
гресі України на  шляху вдосконалення 
виборчого законодавства та  позитивно 
оцінили низку запропонованих змін. 

Зокрема, як  позитив відзначається 
встановлення критеріїв для  створення 
одномандатних виборчих округів, вста-
новлення вимоги до Центральної вибор-
чої комісії публікувати на своєму офіцій-
ному веб-сайті перелік одномандатних 
виборчих округів, включаючи їхні номе-
ри, кордони та  адреси відповідних ок-
ружних виборчих комісій, а також поси-
лення повноважень окружних виборчих 
комісій щодо управління одномандатни-
ми виборчими округами, однак під на-
глядом Центральної виборчої комісії. 

Позитивно відзначено встановлення 
вимоги до виборчих комісій щодо інфор-
мування представників партій або  кан-
дидатів в одномандатних виборчих окру-
гах про помилки або неточності, виявле-
ні в реєстраційних документах. Схвально 
оцінено встановлення обмеження тимча-
сової зміни реєстрації виборця для того, 
щоб відповідні виборці отримали лише 
бюлетень для  голосування у  загально-
національному пропорційному воле-
виявленні у  день виборів, не  зважаючи 
на  прохання тимчасово змінити вибор-
чу реєстрацію на  інший одномандатний 
виборчий округ, і в такий спосіб — вирі-
шення проблеми фальсифікацій.

Схвалено встановлення вимоги до ви-
борчих комісій щодо не лише «прийнят-
тя» рішень, але й  щодо «обговорення» 
рішень на засіданнях з тим, щоб уникну-
ти ситуації, коли виборчі комісії засіда-
ли та приймали рішення «за зачиненими 
дверима» (практика, яка була відзначе-
на як така, що викликала занепокоєння, 
на парламентських виборах 2012 року). 
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Крім того, як  позитивні зміни визна-
чені запровадження вимоги про  подан-
ня звітів щодо походження та  викори-
стання коштів виборчого фонду до дня 
проведення виборів для  їх  публікації 
на  сайті Центральної виборчої комісії, 
а також включення положень, що мають 
на  меті менш заангажоване висвітлен-
ня виборів засобами масової інформації 
та  зменшення привілеїв, що  надаються 
кандидатам від влади у порівнянні з  ін-
шими кандидатами. 

Як відомо, проект Закону України 
«Про внесення змін до  деяких законо-
давчих актів України щодо вдоскона-
лення законодавства з  питань прове-
дення виборів» було розроблено Мініс-
терством юстиції України з  метою вра-
хування висновків та  рекомендацій мі-
сій офіційних спостерігачів від  інозем-
них держав і  міжнародних організацій, 
зокрема Місії із  спостереження за  ви-
борами народних депутатів України 28 
жовтня 2012 р. ОБСЄ/БДІПЛ.

Під час засідання Європейської комі-
сії «За демократію через право» 14–15 
червня 2013 року участь у  розгляді за-
значених питань від  української сторо-
ни взяла Перший заступник Міністра 
юстиції України Інна Ємельянова. 


